Креповское сельское поселение расположено  северо-восточнее Урюпинского муниципального района, граничит с Ольшанским, Дьяконовским, Краснянским  сельскими поселениями Урюпинского муниципального района. Расстояние до районного центра 11 км. Занимаемая площадь поселения 4877,1 га.

      В 1850 году возник хутор Креповский под горой у крепи (болото), откуда и получил свое название. Первыми поселенцами были казаки из станицы Котовской. Они держали много живности и занимались земледелием. 

В  1906году  выше хутора Креповский  образовалось  казачье агрономическое хозяйство, которое в 1945 году преобразовалось в Поволжскую  селекционно -  опытную  станцию  (пос. Учхоз). Основное направление  исследований на станции – создание высокоурожайных, технологичных, засухоустойчивых, ранних и средне-ранних  гибридов, кукурузы зернового и силосного направления. 

        В  2006 году образовалась  администрация  Креповского сельского поселения. В состав сельского поселения входят 2 населенных пункта: х. Креповский и поселок Учхоз. Центром является поселок Учхоз.

       Численность населения составляет  1100 человек. На территории Креповского сельского поселения расположены объекты:

МУЗ Урюпинская ЦРБ Амбулатория п. Учхоз, МБОУ Креповская СОШ,  Поволжский филиал ГНУ ВНИИОЗ Россельхозакадемии, Креповский СДК, 4 магазина, почтовое отделение.

        Промышленных объектов на территории Креповского сельского поселения нет. 

        На территории Креповского сельского поселения имеется  крестьянско-фермерское хозяйство ИП Глава К(Ф)Х Гусаков Н.В.

