Урюпинский район располагает обширными рекреационными ресурсами, состоящими из привлекательных ландшафтных зон, лесопарков, акватории реки Хопер, отдельных памятников природы. Район уникален в плане развития туризма и массового отдыха. Благоприятный климат южного русского лета, неповторимый по красоте и разнообразию флоры и фауны степной край на берегу реки Хопра, в последнее время привлекает множество туристов, живописцев и фотохудожников.

Урюпинский муниципальный район не имеет промышленных предприятий и, соответственно, производства, способного нарушить экологию. Кроме того, Урюпинский район значительно удален от промышленных городов. Данная ситуация, а также наличие лесов обеспечивают экологическое благополучие окружающей среды.

            Администрацией Урюпинского муниципального района предоставляются земельные участки для строительства индивидуальных жилых домов, имеется возможность подключения к инженерным сетям.

В случае заинтересованности Вы можете получить более подробную информацию в отделе по управлению муниципальным имуществом администрации Урюпинского муниципального района по адресу: 403113, пл. Ленина 3 (2 этаж кабинет № 223), г. Урюпинск, Волгоградская область или по телефону: 8-(84442) 
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