 АДМИНИСТРАЦИЯ ВИШНЯКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
Урюпинского  муниципального района Волгоградской области
403128, хутор Вишняковский, ул. Центральная д.6 Урюпинский район,

Волгоградская область, 

тел. (8242) 9-25-33
        АДМИНИСТРАЦИЯ ВИШНЯКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
 УРЮПИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Извещает о списке лиц, земельные доли, которых могут быть признаны невостребованными и земельных долей, которые могут быть признаны невостребованными

Список лиц, собственников земельных долей, расположенных на территории Вишняковского сельского поселения доли которых, могут быть признаны невостребованными ( невостребованной земельной долей может быть признаны земельная доля, принадлежащая на праве собственности гражданину, который не передал эту земельную долю в аренду или не распорядился ею иным образом в течение трех и более лет подряд; либо земельная доля, собственник которой умер и отсутствуют наследники, как по закону, так и по завещанию, или никто из наследников не имеет права наследовать, или все наследники отстранены от наследования, или никто из наследников не принял наследства, или все наследники отказались от наследства и при этом никто из них не указал, что отказывается в пользу другого наследника):

Виноградов Михаил Михайлович, Виноградова Надежда Михайловна, Виноградов Михаил Михайлович, Виноградова Таисия Степановна, Кумскова Наталья Даниловна, Караваева Анастасия Еремеевна,  Маршенин Николай Федорович, Незнамов Борис Васильевич, Нагорный Виктор Иванович, Подлобков Петр Иванович, Сенцов Владимир Васильевич, Черепок Александра Аверьяновна, Зенина Елизавета Даниловна, Подлобкова Агафья Семеновна, Штетингер Ольга Леонтьевна, Штетингер Александр Фридрихович, Штетингер  Виктор Александрович.
Лица, считающие, что они или принадлежащие им земельные доли необоснованно включены в список невостребованных земельных долей, вправе представить в письменной форме возражения в орган местного самоуправления поселения- администрация Вишняковского сельского поселения ( почтовый адрес: Волгоградская область Урюпинский район, х. Вишняковский , ул. Центральная д.6 ) и заявить об этом на общем собрании участников долевой собственности , что является основанием для исключения указанных лиц и (или) земельных долей из списка  невостребованных земельных долей.
   Глава Вишняковского сельского поселения:                         Г.В.Горшкова.
