 Бесплемяновское сельское поселение расположено в центральной части Урюпинского 

муниципального района.
Территория  сельского поселения составляет 81,5 кв.км.
Бесплемяновское сельское поселение граничит со следующими муниципальными образованиями:
на севере - с Добринским сельским поселением;
на востоке - с Петровским сельским поселением;
на юго-западе - с Россошинским сельским поселением;
на западе - с Верхнебезымяновским сельским поселением.

Количество населенных пунктов – 4: хутор Ржавский, хутор Кривовский,хутор Захоперский, хутор Бесплемяновский. 
Административный центр – хутор Бесплемяновский.
Хутор Бесплемяновский основан в конце XVI века – в 1687 году (со времени основания до 1704 года – городок, затем до 1849 года – станица), он является одним из старейших в Урюпинском районе. В 2012 году хутору Бесплемяновский исполнилось 325 лет.

Название хутора (бывшей станицы) старожилы объясняют так:  около четырехсот лет назад появился в этих местах беглый крепостной крестьянин, чтобы его не вернули назад карательные отряды полиции, он называл себя Степка без племени. Отсюда и пошло название хутора – Бесплемяновский. Жил Степка без племени в вырытой им землянке, и вскоре сюда стали прибиваться и другие беглые крестьяне. Они-то и становились казаками, вольными людьми. 

Муниципальное образование «Бесплемяновское сельское поселение» образовано в октябре 2005 года, численность населения составляет  421 человек. На территории сельского поселения находятся два фельдшерско-акушерских пункта, почтовое отделение связи, сельский дом культуры, библиотека, магазин.

В экономическом отношении сельское поселение имеет сельскохозяйственное направление.  Основная отрасль – растениеводство, производство зерновых (пшеница, подсолнечник, кукуруза, гречиха). Пашня составляет 3384 гектара.  Пахотные земли сельского поселения находятся в пользовании следующих организаций: ООО «Возрождение», ООО «Крупзавод Попов», ООО КХ «Горхмаз».

